

डेली न्यूज

3 जून 2015

एसबीसी आरक्षण विधेयक के लिए बनेगी कमेटी

मंत्रिमंडलीय उप समिति की बैठक में दिया सुझाव

डेली न्यूज व्यूरो

जयपुर 2 जून

एसबीसी को पांच फीसदी आरक्षण विधेयक का ड्राफ्ट तैयार करने के लिए राज्य सरकार एक कमेटी का गठन करने जा रही है। यह कमेटी कुछ दिनों में ही इसके कानूनी प्रावधान व प्रक्रियाओं का अध्ययन करेगी और फिर विचार विमर्श करके ड्राफ्ट तैयार करेगी। इसके बाद इसे अंतिम रूप देकर कैबिनेट से मंजूर करवा जाएगा और फिर विधानसभा के भीतकालीन सत्र में इसे पेश किया जाएगा। इस कमेटी में मंत्रिमंडलीय उप समिति के तीनों सदस्य संसदीय कार्यमंत्री राजेन्द्र राठौड़, सामाजिक न्याय व अधिकारिता मंत्री अरुण चतुर्वेदी व छाद्य मंत्री हेम सिंह भट्टान के साथ-साथ कार्मिक, सामाजिक न्याय व अधिकारिता सचिव, विधि सचिव, एएबी व गुर्जर प्रतिनिधि भी रहेंगे।

मंगलवार को सचिवालय में देवनारायण योजनांतर्गत विशेष पिछड़े वर्ग के उत्थान के लिए संचालित विभिन्न योजनाओं एवं कार्यक्रमों की समीक्षा के लिए मंत्रिमंडलीय उप समिति की बैठक हुई। बैठक में मुख्य विद्यालय योजना में आवंटित 500 बच्चों को अच्छी गुणवत्ता की स्कूलों में प्रवेश दिलाने एवं बालिकाओं की संख्या 150 से बढ़ाकर 200 को प्रवेश देने का निर्णय लिया। इसी प्रकार सर्वजनिक निर्माण विभाग के प्रमुख

गुर्जर आंदोलनकारियों से मुकदमों में होंगे वापस

बैठक में सरकार ने आरक्षण विधेयक के दौरान गुर्जर नेताओं पर चले मुकदमों वापस लेने पर सर्वजनिक निर्माण विभाग के प्रमुख शासन सचिव के सुझाव को मानते हुए एक माह में रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए।

विभाग के अधिकारी व संबंधित जिला कलेक्टर के प्रतिनिधि व गुर्जर प्रतिनिधि को शामिल करते हुए कमेटी का गठन करने का सुझाव दिया गया। मंत्रिमंडलीय उप समिति ने सर्वजनिक निर्माण विभाग के प्रमुख शासन सचिव के सुझाव को मानते हुए एक माह में रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए।

छात्रवृत्ति वितरण 30 तक

बैठक में छात्रवृत्ति समय पर दिलाने, छात्रवासों की स्थिति सुधारने की चर्चा करते हुए सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री डॉ. अरुण चतुर्वेदी ने कहा कि छात्रवासों की स्थिति सुधारने के लिए विशेष अभियान चलाया जा रहा है वही 30 जून तक सभी बाप को छात्रवृत्तियों का वितरण कर दिया जाएगा। चिकित्सा मंत्री राजेंद्र राठौड़ ने स्वीकृत उप स्वास्थ्य केन्द्र की संचालित गतिविधियों की जांच करने के लिए संयुक्त निदेशक स्तर के अधिकारी से जांच कराकर 15 दिन में रिपोर्ट प्रस्तुत करने के लिए चिकित्सा विभाग के निदेशक को निर्देश दिए।

शासन सचिव को स्वीकृत छात्रवासों, आवासीय विद्यालय, कॉलेज, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, आई.टी.आई. आदि के शेष निर्माण कार्यों को जल्दी पूरा करने तथा बजट के लिए प्रस्ताव विधान के कंठ जिससे बजट आवंटित किया जा सके।

बैठक में अग्रे निर्माण कार्यों की प्रगति जांच के लिए जिला स्तर पर सर्वजनिक निर्माण विभाग के अधिसूची अभियंता सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता

अभी तक नहीं मिली छिड़ने वाले स्वीकृत स्कूटी

जयपुर। विशेष पिछड़ा वर्ग की पात्र छात्रों को शैक्षणिक सत्र 2014-15 के लिए स्वीकृत हुई स्कूटी अभी तक नहीं मिल सकी है, जबकि नया शैक्षणिक सत्र 2015-16 के लिए कॉलेजों में प्रवेश प्रक्रिया 5 जून से शुरू होने वाली है। कॉलेज शिक्षा आयुक्तालय ने सीकर स्थित श्री कल्याण राजवनेब स्नातक महाविद्यालय और धुंधुनु स्थित श्री रामेश्वर आर.पो राजकीय स्नातक महाविद्यालय के प्राचार्यों को छात्रों को स्कूटी का वितरण अभी तक नहीं होने पर 17 सीसीए का नोटिस भेज दिया है। आयुक्तालय के अनुसार अभी तक इन दोनों नोडल कॉलेजों ने अपने क्षेत्राधिकार में आने वाले कॉलेज की छात्रों को स्कूटी वितरण सुनिश्चित नहीं करवाया है, जबकि 31 मार्च तक स्कूटी वितरण करने के निर्देश दिए थे।

डेली न्यूज

3 जून 2015

एसबीसी आरक्षण के प्रारूप के लिए समिति

जयपुर। विशेष पिछड़ा वर्ग (एसबीसी) को 5 फीसदी आरक्षण देने से संबंधित विधेयक का प्रारूप बनाने के लिए एक समिति गठित की जाएगी। इसमें कार्मिक, विधि, अतिरिक्त महाधिवक्ता, सामाजिक न्याय विभाग के अधिकारी और विशेष पिछड़े वर्ग के प्रतिनिधियों को शामिल किया जाएगा। यह निर्णय मंगलवार को चिकित्सा मंत्री राजेन्द्र राठौड़, सामाजिक न्याय व अधिकारिता मंत्री डॉ. अरुण चतुर्वेदी, छाद्य व नागरिक आपूर्ति मंत्री हेमसिंह भट्टान के नेतृत्व में गठित मंत्रिमंडलीय उपसमिति की शासन सचिवालय में हुई बैठक में लिया गया।

उधर, अब हर माह के पहले बुधवार को गुर्जर प्रतिनिधियों के साथ देवनारायण योजनाओं की समीक्षा होगी। यह निर्णय मंत्रिमंडलीय उप समिति ने मंगलवार को शासन सचिवालय में बैठक के दौरान लिया।

पांच सदस्यीय कमेटी तय करेगी बिल का प्रारूप

गुर्जरों को पांच प्रतिशत आरक्षण देने के लिए कमेटी का जल्द होगा गठन

अजमेर, 3 जून

गुर्जरों को पांच प्रतिशत आरक्षण दिलाने के लिए अधिनियम का प्रारूप बनाने के लिए कमेटी गठित होगी। कमेटी में कार्यकारी विभाग, विधि विभाग, अतिरिक्त मुख्य न्यायाधीश एवं सामाजिक न्याय विभाग अधिकारियों के साथ विशेष पिछड़े वर्ग के प्रतिनिधियों को शामिल किया जाएगा। कमेटी सोच ही बैठक कर आरक्षण देने के संबंध में नियम उपनियम व प्रक्रिया आदि पर विस्तार से चर्चा करेगी, जिसे विधानसभा में पारित कराकर नई सूची में जोड़ने के लिए केन्द्र सरकार को भिजवाया जाएगा। सासन सचिवलय में पंगलवार को विदितता मंत्री राजेन्द्र राठौड़, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री डॉ. अरुण जेटली, डॉ. टोबा पेंड्रे

पांच सदस्यीय कमेटी...

साथ एवं न्यायिक अपील मंत्री हेमलता मदान के नेतृत्व में गठित मंत्रीमंडलीय उपसमिति की हुई बैठक में यह निर्णय लिया गया। बैठक में उपस्थितियों के अलावा कर्नाटक के सीएम के.एस. प्रेमसिंह के साथ भी चर्चा हुई। बैठक में विधिवत मंत्री राठौड़ ने कहा कि विशेष पिछड़े वर्गों के कल्याण के लिए सरकार द्वारा किए गए कार्यों को सौच पूरा किया जाएगा। इसी को ध्यान में रखते हुए जनता की बैठकों का आयोजन लेकर एक गुर्जर प्रतिनिधियों के साथ बातचीत करने का फैसला किया गया।

उपसमिति के सदस्यों की कमेटी गठित होगी। बैठक में गुर्जर समाज के प्रतिनिधियों पर विभिन्न संदर्भों में चर्चा हुई। गुर्जरों के आरक्षण को वास्तव में वे जो हकदार हैं उसे देना ही सही है। सरकार को संविधान के अंतर्गत मुख्य अधिकारों के साथ ही अलग से बैठक कर कार्यकारी की जाएगी। बैठक में दो मुख्य अतिरिक्तों के प्रश्नों को निम्नानुसार सौच समाधान दिलाने के लिए अधिकारियों को निर्देश दिए गए।

इस संबंध में मुख्य न्यायाधीश के अध्यक्षता में एक समिति ने देवनागराजा योजना के अन्तर्गत संवर्धित विभिन्न योजनाओं की विस्तार से समीक्षा की। समिति ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि देवनागराजा के अन्तर्गत में वे जो हकदार हैं उसे पूरा कराए। बैठक में निर्णय लिया कि देवनागराजा योजनाओं की समीक्षा के लिए प्रतिपाद प्रथम बुधवार की गुर्जर प्रतिनिधियों के साथ नियमित बैठक होगी। बैठक में अचूत विभागीय कार्यों की प्रगति जांच के लिए जिला स्तर पर सामाजिक न्याय विभाग के अधिकारियों एवं विभाग सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के अधिकारियों को नियमित किया जाएगा। विशेष रूप से गुर्जरों को शामिल करते हुए कमेटी का गठन करने का सुझाव दिया गया। समिति ने यल्लो हूर एकाग्रता में रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। इसी प्रकार भविष्य में मंत्री राजेन्द्र राठौड़ ने स्पष्टता से आरक्षण केन्द्र की संवर्धित प्रतिनिधियों की जांच करने के लिए संयुक्त निर्देशक स्तर के अधिकारियों से जांच कराकर 15 दिन में रिपोर्ट प्रस्तुत करने के लिए विभिन्न विभाग के निर्देशक को निर्देश दिए।

प्रादेशिक जगत

विशेष योग्यताओं को स्वावलम्बी बनाने के लिए सरकार संकल्पित

जयपुर (विशेष)। राज्य एवं संसदीय शिक्षा मंत्री कर्णवीर सारफ ने कहा है कि केन्द्र एवं राज्य सरकार संयुक्त रूप से विशेष योग्यताओं को उनकी आवश्यकता के अनुसार विश्वस्तरीय स्तर पर उपकरण उपलब्ध कराने एवं स्वदेशी बनाने के लिए प्रयास कर रही है ताकि के विकास की मुख्य धारा में सुदृढ़ बन सकें और इससे ही अपना योगदान दे सकें। सारफ ने बताया कि इससे ही माध्यमिक शिक्षा के क्षेत्र में विशेष योग्यताओं को आवश्यक उपकरण उपलब्ध कराने की योजना

(ए.डी.आई.पी.) के अनुसार विशेष योग्यताओं को विश्वस्तरीय उपकरण उपलब्ध कराने के लिए आभेजित कार्यक्रम की व्यवस्था कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि आई.पी. की कोठी सहित सम्पूर्ण भारतीय नगर विधानसभा क्षेत्र में बहुमुखी विकास के लिए राज्य सरकार प्रतिबद्धता से प्रयास कर रही है। उन्होंने कहा कि आई.पी. की कोठी क्षेत्र में पानी की टंकी का निर्माण किये जाने के साथ ही माध्यमिक शिक्षा के क्षेत्र में विशेष योग्यताओं को आवश्यक उपकरण उपलब्ध कराने की योजना

कर रहे हैं। राज्य एवं संसदीय शिक्षा मंत्री ने कहा कि इस क्षेत्र के लोगों की सुविधा को ध्यान रखते हुए राज्य सरकार से अनुरोध किये जाने पर संपत्ती चौराहा से अपेक्षा सर्विल तक के इलाका आई.पी. रोड को 100 फीट का ही रखा जावेगा। उन्होंने कहा कि 100 फीट का रोड चौड़ा किये जाने पर यदि आई.पी. की कोठी क्षेत्र के लोग विस्थापित किये जायें तो उन्हें इसी क्षेत्र में नसाया जाएगा। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जयपुर सांसद रामचरण मोहरा ने विशेष योग्यताओं को उनकी आवश्यकता के अनुसार व-सहीमित उपकरण उपलब्ध कराने जाकर उन्हें

संरक्षण बनाने के लिए केन्द्र एवं राज्य सरकार की सहयोग करते हुए कहा कि जयपुर संसदीय क्षेत्र में सांघीय रूप से 80 प्रतिशत विकसित प्रत्येक पात्र विशेष योग्यता को मोटरवाहन एवं साइकिल के लिए सांसद मद से 10 हजार रूपय की राशि दी जायेगी। अंत में क्षेत्रीय पार्षद चंद्र प्रदिय ने आभिनंदन एवं आभुतकर्म का अभिवादन किया। इस कार्यक्रम में भारतीय कृषि अंग निर्माण निगम की ओर 27 विशेष योग्यताओं को फील चेंबर, टर्न साइकिल, कपल चेंबर, बैटरी, के लीप, छोटी रफीत कुल 46 उपकरण प्रदान किये गए।

3-2-2015

विशेष योग्यताओं को उपकरण विहीन

जयपुर (विशेष)। राज्य एवं संसदीय शिक्षा मंत्री कर्णवीर सारफ ने कहा है कि सरकार विशेष योग्यताओं को विकास की मुख्य धारा में जोड़ना चाहती है। कार्यक्रम में भारतीय कृषि अंग निर्माण निगम ने 27 विशेष योग्यताओं को फील चेंबर, टर्न साइकिल, कपल चेंबर, बैटरी, के लीप, छोटी रफीत कुल 46 उपकरण उपलब्ध कराने की योजना

3-2-2015

दैनिक अंग

सारफ ने जयपुर में विशेष योग्यताओं को उपकरण विहीन

जयपुर। राज्य शिक्षा मंत्री कर्णवीर सारफ ने संसदीय क्षेत्र के आई.पी. की कोठी इलाका में विश्वस्तरीय स्तर पर उपकरण उपलब्ध कराने एवं स्वदेशी बनाने के लिए प्रयास कर रही है ताकि के विकास की मुख्य धारा में सुदृढ़ बन सकें और इससे ही अपना योगदान दे सकें। सारफ ने बताया कि इससे ही माध्यमिक शिक्षा के क्षेत्र में विशेष योग्यताओं को आवश्यक उपकरण उपलब्ध कराने की योजना

3-2-2015

आरक्षण विधेयक के लिए उम्मीद ब

सस्ता आरबीआई ने अल्पकालि

मंत्रिमंडलीय उप समिति व गुर्जरों की बैठक में हुआ फैसला

जयपुर ०३ जून। विधेयक विभाग के पंच प्रतिपक्ष अरक्षण के लिए नए विधेयक का मसौदा तैयार करने के लिए सार सदस्यीय समिति के अध्यक्ष, सामाजिक न्याय व अधिकारिता विभाग के प्रमुख सचिव, कार्यालय के साथ तीन गुर्जर प्रतिनिधि शामिल होंगे।

लिए इस दिन में तैयारी शुरू हो जायेगी। विधेयक पास करने की जरूरत है विधानसभा सत्र बुलाना जाएगा। सचिवलय में मंगलवार को मंत्रिमंडलीय उप समिति और गुर्जर प्रतिनिधियों की बैठक में यह फैसला किया गया। बैठक में चिकित्सा मंत्री राजेंद्र राठी, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री अरुण चतुर्वेदी, खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री हेम सिंह भट्टा, गुर्जर अरक्षण संघर्ष समिति के किरोड़ी सिंह बैसला, हिममत सिंह गुर्जर समेत अन्य प्रतिनिधि एवं अफसर मौजूद थे।

एक माह में मुकदमों की छंटनी

बैठक में गुर्जर अरक्षण के दौरान दर्ज मुकदमों वापस लेने के लिए एक माह में कमेटी बनाने पर भी सहमति बन गई। समिति मुकदमों की समीक्षा कर उन्हें वापस लेने पर निर्णय करेगी। साथ ही, पिछली सरकार में स्वीकृत एक पीएचसी और सात अर्थासौध विद्यालय खोलने व इस मंत्रिमंडलीय उप समिति की बैठक अब प्रत्येक माह के बुधवार को करने के निर्णय भी हुए।

किस मुर्जर अरक्षण कमीशन के प्रस्ताव के लिए सदन में पारित कर दिया जायेगा। मुर्जर अरक्षण कमीशन की 4.00 खत है। व कि किस में जयपुर उच्च न्यायालय में समान मुर्जी दायर है।

50 लाख के लोन पर		
निर्णय		
	अर्थ	पहले (10 प्रति)
20 लाख	20 वर्ष	9.
50 लाख	20 वर्ष	48
ऑटो लोन		
	अर्थ	पहले (12 प्रति)
10 लाख	07 वर्ष	17.

विधेयक का मसौदा तैयार करने के लिए कमेटी गठित

गुर्जर आरक्षण - मुकदमों के निस्तारण पर चर्चा - कैबिनेट सब कमेटी बैठक

जयपुर (कर्म)। गुर्जरों को पंच प्रतिपक्ष आरक्षण देने के लिए आगामी विधानसभा सत्र में अरक्षण से छूट जाने वाले विधेयक का मसौदा तैयार करने के लिए कमेटी गठित होगी। इसमें सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के प्रमुख सचिव, विधि सचिव, कार्यालय सचिव, अतिरिक्त महासचिवता और गुर्जर प्रतिनिधि को बतौर सदस्य शामिल किया जाएगा। मंगलवार को यहां सचिवालय में हुई कैबिनेट सब कमेटी की बैठक में यह निर्णय किया गया। बैठक में

गुर्जर नेता कर्मल किरोड़ी सिंह बैसला भी शामिल हुए। बैठक के बाद सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री डॉ. अरुण चतुर्वेदी ने बताया कि आरक्षण विधेयक के लिए कैबिनेट सब कमेटी के मंत्रिमंडल में कमेटी गठन का निर्णय किया है, जिसकी बैठक जल्द की जाएगी। अब ये बैठक हर माह के पहले बुधवार को होगी। वहीं विधेयक कमेटी की पहली बैठक अगले 10 दिन में बुलाई जाएगी। बैठक में संसदीय कार्यमंत्री राजेंद्र राठी, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री डॉ. अरुण चतुर्वेदी, खाद्यमंत्री हेम सिंह भट्टा, गुर्जर नेता हिममत सिंह, कैप्टन हरजसद सहित सामाजिक न्याय, विधि एवं अन्य विभागों के अधिकारी उपस्थित थे।

समाचार की जांच जिला स्तर पर : देवनागरण योजना के तहत की जायदादों के निर्माण कार्य में छात्र संख्या अनुपात में कमी की शिकायत की जांच और अधुरे छात्रवासों का निर्धारित मापदण्ड के अनुसार निर्माण के लिए जिला स्तरीय कमेटी बनाई है। कमेटी में जिला कलेक्टर, पीडब्ल्यूडी एक्सपर्ट और गुर्जर प्रतिनिधि शामिल होंगे। गुरुकुल योजना के तहत शिक्षार्थियों के दाखिले में महिलाओं की संख्या अब 150 की बजाय 200 होगी। देवनागरण योजना के तहत स्वीकृत शिक्षण स्वास्थ्य केन्द्रों की स्वीकृति मामले का भी वैश्व सत्यापन न्यूवर्क डायरेक्टर स्तर पर किया जाएगा। गुर्जरों ने जयपुर मुकदमों जल्द वापस लेने की मांग की। गुर्जर नेता हिममत सिंह ने जयपुर मुकदमों वापस लेने की मांग रखी और सहमति बनने की भी बात कही। जयपुर मुकदमों में एडोपस गृह ने मुकदमों एकत्र कर मुनासुफ के आकार पर निर्णय भी बना कहीं।

पंजाब केररी 3 जून 2015